

Interviul nostru despre:

Calitatea produselor și protecția consumatorilor

În cursul acestei săptămâni, domnul Inginer Nicolae Drăgulănescu, ministru secretar de stat, președintele Comisiei Naționale pentru Standarde, Metrologie și Calitate s-a întâlnit cu directorii de întreprinderi arădene, cu alți factori implicați în aceste probleme din județul nostru. Domnia sa a avut amabilitatea de a acorda un interviu pentru cititorii zărilor noastre.

— Domnule ministru, ce presupune calitatea produselor în condițiile economiei de piață?

— În primul rând, o motivație a producătorilor, o profesionalizare și o detașare de ceea ce eram noi învățați până acum să considerăm că este calitate, adică ceva dirijat de la centru, de sus, impus, care să treacă de opțiunile producătorului.

— Ați vizitat câteva întreprinderi arădene și v-ați interesat de sistemul lor de asigurare a calității. Știind că, după 1 ianuarie 1993, conform Acordului semnat între România și Piața Comună produsele exportate de țara noastră vor trebui să se încadreze strict în standardele internaționale, ce șansă de reușită le dați?

— Am vizitat întreprinderea de orologerie industrială, întreprinderea de coasornice și

un laborator de încercări al întreprinderii de vagoane. Am fost entuziasmat de ceea ce am văzut, de preocupările colectivelor respective pentru diversificarea sortimentală și creșterea calității. Evident, mai sunt multe de făcut, dar înțelegerile sunt promițătoare. Pentru a penetra în Piața Comună cu produsele noastre sunt necesare mai multe lucruri. În primul rând, respectarea standardelor europene. În al doilea rând, să avem sistem de asigurare a calității propriu. Sînt începuturi și vom continua cu manuale de asigurare și calificări, cu proceduri și compartimente de asigurare a calității. Apoi, trebuie să avem beneficiarii noștri și cu furnizorii de materii prime, materiale și piese componente. Numai alegînd noi, calitatea

CRISTINA ALECU

(Cont. în pag. a III-a)

COMUNICAT

Uniunea „Vatra Românească” Filiala teritorială Arad, aduce la cunoștința membrilor și simpatizanților săi, precum și subfițatelor din județ, că s-a deschis contul la

banca, avînd nr. 45.10.2.49.2 la B.N. Arad.

Cofizațiile și donațiile se depun direct la banca sau prin mandat postal, de la orice oficiu postal, specificîndu-se numărul de cont.

CONDUCEREA FILIALEI

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 235

Vineri, 2 noiembrie 1990

4 pagini — 2 lei

Intellectualul nu mai vrea un rol episodic pe scena românească

Chiar și opoziția a recunoscut că Guvernul actual a scris un scenariu înnoitor pentru scena românească. Am discutat despre necesitatea punerii de acord a indicațiilor regizorale cu jocul unor actori principali, așa cum sînt Muncitorul și Țăranul. Sînt ferm convins că, din motive ce tin de diversificarea societății românești, în scenă vor apărea roluri noi, neîntîlnite în piesele comuniste. Și, pentru că în viața societății plagiatul nu se condamnă, mă întreb dacă avem atîta minte să tragem pe ochiul la jocul actorilor pe alte scene ale lumii. Se poate învăța. Decorul și recuzita scenei românești sînt mai sărace. Nimeni nu contestă. Că România are posibilitatea să schimbe decorul (nu să-l vopsească) și recuzita este un lucru sigur. Depinde de regizorul-guvern. Dar și de

actorii pe care îi promovează în rolurile piesei. Și, fiindcă democrația are atîtea moduri de manifestare cîți actori există, guvernul-regizor este pus în situația de a lupta cu morile de vînt, care în România nu măcină

cente negative. Inadaptații, anarhiștii, ratații se recrutează în scenariile comuniste, dintre intelectuali. Intelectualul (etimologic înseamnă cel care înțelege) pricepe esența orînduirii comuniste și trebuie marginalizat și înfrînat. Și, dacă se putea, pus la punct cu ajutorul altor clase de actorie, precum proletariatul, intelectualii fiind declarați nu de puține ori dușmani de clasă.

COMENTARIU

niatic. Cum nimic nu produce actorii numiți Bisnițari. Chiar dacă au rol secundar în piesă, prin culoare atrag atenția. Deși interpretează roluri negative, din toleranță pe o scenă în care ideea de materie o ia înaintea spiritului.

Poate acesta este și motivul marginalizării „intelighenției” românești. Rolul jucat de intelectual în piesele comuniste era un rol episodic și nu de puține ori cu ac-

știa. În noul scenariu s-au schimbat culorile în care apare intelectualul? Și da, și nu!

Da, pentru că în Parlament, în Senat, în Guvern, intelectualul este actor principal. Adică, acolo unde se gîndeste, trebuie să fie cel care au învățat să gîndească. A-

IOAN IERCAN

(Cont. în pag. a III-a)



„La tramvai numai... doamnă.”
Foto: AL. MARIANUȚ

La Autobaza I, continuă greva

În cursul zilei de ieri, la sediul central al ITA Arad, a avut loc un dialog între dr. subprefect Ioan Cuzman, cu conducerea administrației și cu liderii sindicatului întreprinderii de transport auto Arad. Cu acest prilej părțile și-au exprimat punctele

de vedere cu privire la situația și consecințele economice și sociale ce decurg din greva declanșată la Autobaza I Arad. Totodată, s-a convenit ca între greviștii și conducerea Prefecturii să aibă loc, în cel mai scurt timp, o întîlnire.

Manechin sau Basarabia ?

Viața politică internă și internațională, în ultima perioadă, e cam agitată. În Parlamentul României dezbaterile sînt aprinse. Atît în Camera cît și în Senat. Pentru românii din stînga și dreapta Prutului, problema scîndării Basarabiei este alarmantă și dureroasă. Pe întreg teritoriul țării partidele politice, asociațiile au organizat mitinguri și marșuri de protest. La Arad, aproape de loc. În schimb preocupări în alte direcții cite vrei. Exemplu: Partidul Ecologist-Uma-

nist din România fondat la Arad, a abandonat, se pare totalmente, viața politică ocupîndu-se numai de cea economică. Face parcare cu plată în Piața Soarelui, mai nou organizează curs de manechine și foto modele cu sloganul „participanților le este asigurat succesul” și altele. Sînt bune și acestea, probabil și necesare, dar pentru un partid politic a fi în afara vieții politice confidențiale înseamnă eșec. După părerea noastră.

MIRCEA ȚIȘCĂ

TELEX

■ JOI, 1 noiembrie
În jurul orei 19,30 circulația din piața Universității pînă la strada Batiștei, continuă să fie blocată de peste 2000 de persoane. Se scîndează lozinci antiguvernamentale, cerîndu-se demisia președintelui Iliescu. Principala subiect al discuțiilor purtate în numeroase grupuri de cetățeni este liberalizarea prețurilor. Pe o pancardă se putea citi „Noile prețuri — un pas spre sărăcie”. Se solicită amînarea aplicării liberalizării prețurilor după Anul Nou. Pînă la această oră nu s-au semnalat incidente.

■ Într-un articol publicat de săptămînalul egiptean „Al-A-

mal”, Evgheni Primakov, reprezentant al președintelui sovietic, Mihail Gorbaciov, pentru criza din Golf, a reafirmat că URSS „nu ar participa la o eventuală operațiune militară împotriva Irakului, înșă ea nu s-ar opune recurgerii la o asemenea opțiune dacă samsel unei soluții pașnice sînt epuizate”.

■ Adunarea Generală a ONU a amînat cu circa zece zile examinarea acreditărilor factorilor membre la cea de-a 45-a sesiune a sa pentru a da timp unora dintre ele să analizeze un amendament arăbesc care viza excluderea Israelului din statutul acesteia, informîndu-se agenția France Presse, citînd surse diplomatice de la ONU.

S-a făcut bine întuneric cînd, în seara zilei de 26 octombrie, plutonierul maior Nicolae Pinteț însoțit de soldatul Ioan Sandu din trupele de grînceri au sosit, nu departe de Dorobanți, prezența unei căruțe în zona frontierei; mergea voinicește către fișie. Intenția era limpede, iar experiența de păzitor al frontierelor țării, îi spunea plutonierului maior și scopul acestei tentative de trecere frauduloasă — contrabandă. Soma, „echipajul” a oprit. Era format din cinci țigani, dintre care trei nu șiau românește, o căruță cu doi cai echipați cu tot harnășamentul și încă cinci cai de însoțire. Vă amintiți de filmul „Satră” al lui Loteanu? Cei cinci sînt „urmașii” personajelor din acel film — geambași de cai — cu singura deosebire că nu mai sînt nomazi. Ai noștri s-au stabilit la Pecica iar vecinii, la Lökshaza. Fîind de aceeași nație le-a fost ușor să se înțeleagă întro ci, au limba lor. Mie mi-a fost mai greu; am fost nevoit să recurg la

un translator pentru a vorbi cu ei. Povestea” cîntă cu multă ață albă, e simpatică și, pe undeva, și hazlie. Cei trei vecini, doi frați — Jakab Tibor, de 19 ani — și Jakab Gustav, de 22 ani din Eökshaza — însoțiti de un cărnăț — Kalde-

Contrabandă la frontieră

vas Istvan din Kunszentmaraton, de 26 ani — au venit la Pecica să petească o fată, evident de aceeași naționalitate, pentru Tibor. Ce să-i faci, dragostea nu cunoaște granițe. Așa, că din întîmplare, l-am întrebă pe Tibor:

— Cum o cheamă pe aleasa inimii tale din Pecica? Moment de ezitare, priviri implorătoare de ajutor în jur și, la sfîrșit, răspunsul:

— Ciobănița.
— Ciobănița și mai cum?
— Nu știu...
Așa cusăturii începe să se

destrame degețete povestea e desușiată rău. Așa, dintr-o pură întîmplare, peșterii se înfrînesc, la un birt particular din Pecica, cu Alexandru Achim, de 22 ani, din localitate, care le oieră cai. La tranzacție participă și Alexandru Cîrpați de 62 de ani, tot din Pecica. Se stabilește prețul pentru toți caii, căruța, harnășament — 200 000 lei sau forinți. Ia e legere — condițiile de predare a mărfii și încasare a banilor: totul la Lökshaza, o aruncătură de băl de la graniță.

Să nu vă surprindă, stimate cititori, acest gen de „comeri”. Unii continuă să-l practice, chiar și acum după instituirea restricțiilor cu încălțăminte, cu prosoape, cu valută, cu rulmentii, cu feronerie pentru mobilă, cu orice se poate vinde. Geambașii o fac cu obiectul meseriei lor — caii. Singura deosebire constă în modul de trecere a frontierei. Deoarece, ori-

T. PETRUȚI

Cont. în pag. a II-a)

Consfătuire la Școala Normală „Dimitrie Tichindeal” din Arad

Reluind o veche tradiție, întreruptă în anii în care a fost desființat Liceul pedagogic din Arad, recent, Școala Normală „Dimitrie Tichindeal” a fost gazda consfătuirii de lucru a directorilor și profesorilor de psihopedagogie din toate județele țării.

În cele două zile s-au purtat discuții pe teme: „Metode și experimente cu privire la organizarea și desfășurarea procesului de învățământ în școlile normale”, „Orientări cu privire la organizarea și desfășurarea practicii pedagogice în școlile normale și unitățile de aplicatie”, „Direcțiile de perfecționare a învățătorilor și educatoarelor prin școli normale (cu sprijinul catedrelor de pedagogie din centrele universitare)”.

Profesorii de psihopedagogie prezintă, precum și reprezentanții catedrelor universitare (Dr. E. Păun, Dr. I. Neacșu —

București, Dr. I. Nicola — Tirgu Mureș, Dr. I. Drăgan — Timișoara) prin intervențiile făcute au prezentat rezultatele școlare pozitive obținute în urma experimentării unor sisteme organizatorice. De asemenea, au fost clarificate o serie de probleme specifice predării disciplinelor de specialitate (psihologie-pedagogie), organizării și desfășurării practicii pedagogice și perfecționării învățătorilor și educatoarelor. Un obiectiv important al consfătuirii a fost și acela de a se ajunge la o optică unitară privind interpretarea și aplicarea noilor programe școlare și al planului de învățământ în condițiile prelungirii școlarității în școlile normale la cinci ani de studiu și a pregătirii învățătorilor și educatoarelor în școli postliceale.

PROF. AURELIA MARȘIEU
Școala Normală
„D. Tichindeal” Arad

Tribunalul județean Arad

Organizează concurs pentru ocuparea unor posturi de judecător și grefier nou înființate, la instanțele judecătorești din Arad. Concursul va avea loc în ultima săptămână a lunii noiembrie 1990.

Cererile se depun la sediul Tribunalului, etaj I, camera 82, unde se primesc și informații asupra condițiilor și datei concursului.

Președinte
IOAN TRIFA

Prin grefier
SILVIA BRADIN

Doriți să vedeți lumea în culori? Dar nu numai!

Apelați la serviciile „SO-CIETĂȚII COMERCIALE „REGENT” din Pitești, prin reprezentanța sa din Arad COMPANIA OBIECTIV S.A., care la preturi avantajoase vă oferă spre vânzare următoarele produse electronice:

— televizoare color SAMSUNG, sistem PAL-SECAM, telecomandă (2 tipuri, producție sud coreeană, licență maghiară, cu diagonală de 51 cm)

— recorder sau player video SAMSUNG;

— dubluradiocasetofon digital SAMSUNG (2 tipuri);

— cuptor cu microunde (de 11, respectiv 27 litri).

La cele de mai sus, Compania „OBIECTIV” asigură garanție și asistență tehnică la domiciliu timp de 12 luni!

În afara produselor sus-menționate, Compania „O-

BIECTIV” dezvoltă formula de COMERT COMANDAT, putând livra (numai prin comandă fermă) orice alt utilaj din diferite domenii. De exemplu mașini de înghețată; valț pentru făcut făguri; piese auto pentru diferite tipuri de autovehicule; utilaj de multiplicat etc., precum și diverse bunuri de larg consum.

Săptămânal, Compania „OBIECTIV” poate asigura transport de mărfuri sau persoane pe diferite relații interne sau internaționale.

Adresa Companiei este: Bloc 303, scara A, etaj 5, apart. 18, Micălaça. Orar de funcționare pentru relații cu publicul este: luni — marți — miercuri și joi între orele 14-18. Telefon 39822.

NU PIERDEȚI OCAZIA! COMPANIA „OBIECTIV” VĂ STĂ LA DISPOZIȚIE! (x)

Ne scriu cititorii Semnal de alarmă pentru C.F.R.

Un grup de călători, muncitori și elevi, din Sebiș, Ineu, Pincota, Șiria, ne roagă să tragem un „semnal de alarmă” celor de la CFR. Și, se pare, că pericolul de „deralare” (de la normal) este real. Căci iată ce spune epistola „Scrisoarea noastră este declanșată de un fapt strigător la cer: trenul personal 3122 care circula pe ruta Brad—Arad, a staționat în Pincota până la ora 11,20, deși avea plecarea la 8,43 (în data de 15 octombrie a.c.). Motivul staționării de peste două ore și jumătate era așteptarea unui autobuz (închisat de CFR pentru a face față propriilor probleme) după ce celelalte autobuze au venit și trenul era plin. Am văzut tren așteptând un alt tren (uneori neașteptând, deși se impunea), autobuz așteptând tren, dar tren așteptând autobuz n-am prea văzut...” Și se mai consemnează și alte „isprăvi” (nereguli) privind circulația trenurilor pe această rută: „În data de 9 octombrie trenul personal Cermel — Arad nu a circulat deoarece șeful de tren s-a îmbătat lipsindu-și trenul de „conducător” (navetistii fiind obligați să urce în accelerat) trenul motor 3678 întârzie zilnic 45

de minute; trenul 3122 întârzie zilnic o oră și mai bine; acceleratul 352 întârzie zilnic 15-20 minute; motorul 3680, cu plecare din Arad, este atât de aglomerat încât până la Ineu, se merge pe tampon și scări (vineri, 1 octombrie, a plecat din Arad după personalul de Cermel 3701, de care a fost legat din gara Sintana, deși motorul are mers de accelerat până la Ineu); duminică, 21 octombrie trenul personal 3126 așteptat în Sebiș 35 minute întârziat personal 3127, din acel moment având ambele întârziere, deși se putea evita pentru primul...”

Ne gândim că pentru a pune lucrurile „pe linie” din partea CFR — care după revoluție, și-au redobândit toate drepturile (și ceva în plus) — să-și pună în mod serios câteva întrebări pe care le sugerează călătorii:

■ Consideră cumva CFR, ținând seama de disciplina internă, buna organizare și competența ce-i sînt inerente (sau ar trebui să fie), că nu își bate joc de oamenii care stau prin trenuri și gări, cu mîile, frosind timp de muncă și timp liber?

■ Conștientizează CFR faptul că persoanele în așteptare sînt plătitoare de bilete

și abonamente? Că acestea au costat bani? Că numitele „case de bilete” sînt pietre unde își vinde cetățenilor propria marfă? Că biletul are valoarea de contract pe care călătorul îl cumpără abia după ce CFR și-a pus semnătura pe el? Și că nu își respectă contractul?

■ Mai e nevoie de supliment de viteză cînd acceleratul întârzie, suplimentul fiind plătit de călător nu pentru viteza cu care e înregistrat trenul pe hîrtie sau că nu oprește într-o gară-două, ci pentru viteza cu care poate să ajungă la destinație?

■ Se poate aștepta CFR la disciplina din partea călătorilor cînd el însuși nu o are, cînd desconsideră omul? Condițiile de navetă asigurate, aglomerația, murdăria, mers pe tampon, stat în picioare, lipsa luminii pe timp de noapte, urînd, probabil, frigul iernii ne amintesc de „epoca de aur” înghesuită în vagoane. De ce conductorii nu verifică biletele cînd e aglomerat? Nu au curaj?

Am sperat numai cîteva dintre întrebările care s-au dorit să pună „în gardă” CFR-ul. Credem și noi că este cazul să nu ni se mai joace nimeni cu nervii (și mai ales pe banii noștri!), sîntem și așa destul de stresati. Ce părere aveți domnilor de la CFR putem auzi și de mai bine?

VASILE FILIP

„Un protocol abuziv”

Am primit recent, la redacție, o scrisoare semnată de un număr puțin de 95 locuitori ai satului Minis, comuna Ghioroc, în care aceștia își exprimă nemulțumirea față de modul abuziv, ilegal în care — consideră oamenii — au fost depozitați în anul 1986, de o suprafață de 305,5 ha pășune, solicitînd organelor în drept restituirea pășunii comunale. Dar iată ce scriu semnatarii scrisorii:

„Am posedat suprafața de 305,5 ha teren pe dealul satului, ca pășune comună care figura și figurează și astăzi în CF ca lot al posesorului urbanial al sătenilor din Minis, unde toți aceștia aveau dreptul de a pășuna animale pe această suprafață, achitînd fiecare taxele legale. Această, pînă în anul 1986 cînd, în mod nelegal, considerăm noi, organele silvice Radna, împreună cu cele ale primăriei Ghioroc, s-au grăbit (la presiuni) și au procedat la predarea acestei suprafețe, în baza Decretului 328/1986 privind transmiterea unor păduri și terenuri forestiere și a unor plantații și perdele forestie-

re (aceste terenuri nu puteau face niciodată obiectul Decretului). S-a încheiat protocolul din 22 noiembrie 1986, însă, acest protocol nu a fost aprobat și semnat nici de către organele OCOTA, în evidența cărora și la data de astăzi această suprafață figurează ca pășune comună.”

De asemenea, acest protocol, încheiat abuziv, nu a fost vizat pentru legalitate nici de către oficialul juridic, acesta încheindu-l la insistențele organelor silvice județene, care au trimis un delegat special, ce a insistat pentru predarea acestei suprafețe.

Mai menționăm că asemenea predări, similare cu pășunea de la Minis, nu s-au executat la comuna Conop, deși era pădure comună, întrucît atît primarul, cît și sătenii, nu au fost de acord. Slăbiciunea organelor comunale de la Ghioroc, prin semnarea acestui protocol, a păgubit și depozitat sătenii acestui sat în mod abuziv de

această suprafață.

Ne-am interesat la Primăria comunei Ghioroc, și am constatat că s-au făcut demersurile necesare pentru intrarea în posesia acestei suprafețe, însă nu s-a obținut nici un rezultat pozitiv pînă în prezent.

Neputînd crește numărul de animale dorit, pentru a putea contribui mai mult la fondul pieței, solicităm anularea protocolului din 22 noiembrie 1986 înregistrat la Consiliul popular Ghioroc sub nr. 1929 din 9 XII 1986 și a se dispune ca suprafața de 305,5 ha pășune să fie redată primăriei Ghioroc, care o va folosi ca pășune comună, o va fertiliza, îngriji și curăța împreună cu toți sătenii.”

Fără îndoială, solicitarea locuitorilor din Minis este, în bună măsură, îndreptățită. Nu e mai puțin adevărat însă că, cel puțin deocamdată, cu actualul cadru legislativ existent (încă rezolvarea se va dovedi deosebit de dificilă. Și totuși, o soluție trebuie să existe, iar ea trebuie căutată de către organele în drept. Căroro le și supunem atenției această problemă, așa cum ne-au rugat, de altfel și cei 95 de semnatari ai scrisorii.

MIRCEA CONTRAS

Contrabandă la frontieră

(Urmare din pag. 1)

cum, se pune întrebarea: ce-au căutat cei cinci, venind tocmai de la Pecica, între Dobrobani și Curtici? Iată ce ne spune Kaldevas Istvan:

— Ne-am dus cu el (cu cel doi din Pecica) să le arătăm unde să ducă cai și căruța... Dar cum grănicerii n-au găsit asupra lor nici un fel de aparatură în infraroșu care să le permită să vadă locul de destinație, în Lőkőshaza, după ora 20, elimpe de că vecinii știau precis, pe întuneric, un anume loc prin care mai trecuseră și altă dată. Alexandru Achim dă o altă variantă, e adevărat, apropiată de cea a vecinilor:

— Pe drum, spre locul pe unde trebuia să trecem, pe care el îl știa, n-am reușit să ne înțelegem: trec și el cu noi sau merg la Curtici

la tren. Și pînă să se înțeleagă, i-au prins grănicerii. — De ce n-ai trecut voi caii dincolo? — I-am întrebat pe Kaldevas Istvan. — Fiindcă la noi trecerea ilegală a frontierei se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 2 ani și suspendarea pașaportului.

Trecînd dincolo de „poveștea” și neadevărurile cu care încearcă geamășii să-l „ducă” pe anchetatori reținem niște aspecte îngrijorătoare: peste fișa de la frontiera cu Ungaria (probabil și la celelalte) se face contrabandă. Aceasta demonstrează că trecerea ilegală a grăniei nu ridică probleme deosebite. De altfel, fenomenul e cunoscut. Am mai scris în acest ziar despre turcii care tot mereu trec fraudulos în Ungaria și apoi sînt returnați în România de grănicerii un-

guri. Și e firesc să fie așa atîta timp cît legislația noastră prevede, drept pedeapsă pentru trecerea ilegală a grăniei... o amendă. Proverbiu la blîndețe românească a făcut ca infractorii de toate talile să nu se mai teamă să treacă pe oriunde, far atunci cînd sînt somați de grăniceri, să scoată cutitul. Să fim bine înțeleși: libera circulație a persoanelor, potrivit drepturilor omului, înseamnă dreptul legal de a leși din țară prin punctele de trecere a frontierei amenajate și dotate în acest scop. Nu ne propunem să folosim vorbe mari, dar frontiera trebuie să fie tabu, iar măsurile de sancționare pentru inițiativa de trecere frauduloasă, cît mai severe. Aprecîem că Parlamentul ar trebui să discute și să le măsuri în acest sens, deoarece nu sîntem țara nimănui în care oricine să intre și să iasă cînd vrea, cum vrea și... pe unde vrea!

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă duminică, 4 noiembrie a.c., la ora 15, spectacolul cu piesa „Cătălin cel drept și Iepurașul înțelept” de Ion Văran; la ora 19, spectacolul

„Cum se jefuiește o bancă” de J. Fayad.

TEATRUL DE MARIONETĂ ARAD prezintă duminică, 4 noiembrie 1990, ora 11, la sala Studio, spectacolul cuplesc „POVEȘTE DIN VENETIA” (Dragostea celor trei portocale) de Carlo Gozzi.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Toată lumea este a mea. Orele: 9,30, 13, 16, 19.
STUDIO: I se spunea Buldozerul. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.
MUREȘUL: Întîmplări cu Alexandra. Orele: 9. Secretul

Imperial. Orele: 11, 13, 15, 17, 19.
ARTA: Invincibilul Kung-Fu. Orele: 10, 12, 15, 17, 19.
PROGRESUL: Compania 7-a sub clar de lună. Orele: 15, 17, 19.
SOLIDARITATEA: Filiera I. Orele: 17, 19.
GRĂDIȘTE: Faleză de nisip. Orele: 16, 18.

Calitatea produselor și protecția consumatorilor

(Urmare din pag. 1)

produselor respective va fi cea care ne trebuie. Deci, trebuie să avem posibilitatea de a alege, pe o anumită piață, fie internă, fie externă. Apoi, nu putem vinde dacă nu respectăm anumite condiții de certificare și de testare. Toate produsele care se vând în țările aparținând Pieței Comune sînt certificate și testate conform unor standarde internaționale, standardele ISO 9000 pe care va trebui să le cunoaștem și să le aplicăm, altfel neputînd face comerț internațional.

— Pe lângă comisia pe care o conduceți, funcționează și Asociația pentru protecția consumatorilor. Pentru că de la 1 noiembrie a.c. s-a prevăzut liberalizarea

prețurilor, în fapt, creșterea de prețuri, așa dori să vă întreb dacă și calitatea produselor va fi superioară, în concordanță cu aceste creșteri?

— Asociația pentru protecția consumatorilor este doar temporară pe lângă comisia noastră. Ea trebuie să se desprindă pentru că are o bază socială mult mai largă, fiind reprezentată toți consumatorii. Noi avem filiale în fiecare județ, avem sediul central la București, dar Asociația aceasta, asemenea celor din alte țări, va trebui să fie mult mai cuprinzătoare și să aibă mai, poate sute de mii de membri. Al doilea lucru pe care vreau să-l remarc este că în decizia de a cumpăra un produs, consumatorul se raportează la binomul per-

formanțe (sau calitate) și preț. Deci prețul este un element decisiv. Liberalizarea care s-a anunțat urmărește tocmai să lege prețul real, care era mult falsificat față de ceea ce se practica pe piață, de calitate, de materiile prime, de costul acestora. Evident că simpla liberalizare a prețurilor nu face decât să trateze un element al acestui raport calitate-preț. Calitatea se rezolvă prin producători și prin măsurile pe care le iau în fabricație. Prețul însă trebuie să fie stabilit și de condițiile de pe piață. În condițiile în care noi nu avem mai mulți producători, prețul acesta tinde să se maximizeze, ceea ce nu este normal. Numai avînd mai mulți producători va interveni jocul cererii și al ofertei

și prețul se va limita.

— Deci, calitatea va mai rămîne, o perioadă, un deziderat, chiar în condițiile creșterii prețurilor...

— Exact.

— În această situație, cum vedeți dumneavoastră asigurarea protecției consumatorilor?

— Domeniul este foarte vast și are mai multe componente, care sînt legate indirect de preț. E vorba de dreptul la informație, la despăgubire, la protecția ecologică, la educație. Toate aceste drepturi sînt stipulate în Statutul Asociațiilor pentru Protecția Consumatorilor și într-o viitoare lege pentru protecția consumatorilor.

— Sperînd că vom avea, în condițiile economiei de piață, o abundență de produse din care consumatorii vor putea alege, în acest mod protecția lor fiind asigurată, vă mulțumesc.

■ Să ne bucurăm — a plouat! A plouat și unele lucruri sau umflă (la ploii). Se așteaptă și alte profeții. ■ Societatea românească rămîne grav „bolnavă”: în primul nouă luni ale anului s-au înregistrat 508 omoruri, 292 tentative de omor, 124 lovituri cauzatoare de moarte, 647 violențe etc. Nu avem încă situația pe 10 luni și nici valoarea furturilor din unitățile economice. Desigur, lucrăm cu cifre deja perimate... ■ De mare succes continuă să se bucure acțiunea de vânzare a fragmentelor din fostul zid al Berlinului, care a adus, pînă acum, un venit de 2,1 milioane mărci. Cum mostrele se vînd, probabil, și peste zece de ani, cifrele, de afaceri de pînă acum sînt abia nevinovate puncte de pornire. ■ Ziarele de București sosesc tot mai anapoda. De n-ar fi televizorul și radioul ar putea cădea guvernul și noi n-am ști decît peste cîteva zile. ■ A propo de televizor, miercuri

Primum spre publicare

Organizația Sindicatelor Libere-Independente Arad

Către „Adevărul” Arad

Consiliul de coordonare al Organizației Sindicatelor Libere-Independente Arad a înaintat marți 30.10.1990, domnului prefect al județului Arad și domnului primar al municipiului Arad, o notă de protest, prin care face cunoscută nemulțumirea membrilor de sindicat din cele 49 de sindicate componente ale organizației, față de modul necorespunzător în care au fost tratate, timp de 10 luni, probleme de interes general cetățenesc. Reproducem, mai jos, cele 12 puncte ale „PROTESTULUI”:

1 — găsirea de soluții concrete pentru salubritatea orașului;

2 — îmbunătățirea transportului în comun;

3 — asigurarea agentului termic și a alimentării cu apă caldă pe toată perioada iernii;

4 — aprovizionarea ritmică, la nivelul necesarului și la intervalul rezonabil (3-4 săptămîni) a populației cu bunuri pentru aragaz, precum și satisfacerea cererilor pentru butelii noi;

5 — soluționarea iluminatului public pe toate străzile municipiului, în toate localitățile urbane și rurale ale județului;

6 — finalizarea acțiunii de repartizare a locuințelor neocupate, depistate în municipiul prin acțiunea comună a sindicatelor;

7 — alocarea și pentru sala-

ții din mediul rural a unor cote (cantități) egale cu cele ale salariaților din mediul urban la produsele alimentare raționalizate;

8 — asigurarea prin ICRA și/sau ICS „Alimentara” a produselor din ciocolată și a fructelor citrice pentru cadourile de Crăciun ce se vor împărți de către sindicate;

9 — comunicarea publică a modului în care au fost și sînt gestionate sumele depuse în contul „Libertatea”;

10 — revizuirea hotărîrii adoptate recent, privind amplasarea catedralei ortodoxe în zona cofetăriei „Libelula”, pentru a se găsi un alt spațiu care să nu afecteze artiera principală a orașului, bulevardul;

11 — amenajarea unor spații de vânzare organizate (zona gării, „Fortuna”) pentru înălțurarea pietelor ambulante neamenajate;

12 — oficierea căsătoriilor și în zilele de sîmbătă; dețierea certificatelor de deces în tot timpul săptămîinii;

Termenul acordat pentru a ni se răspunde este pentru a ni se răspunde este 05.11.1990. În cazul în care răspunsul nu va fi dat pînă la acest termen sau nu va fi satisfăcător, facem cunoscută pe această cale hotărîrea noastră de a organiza o manifestație de protest în fața sediului prefecturii, în data de 08.11.1990, între orele 15.30—17.00.

CONSILIUL DE COORDONARE

N.R. În cursul zilei de miercuri, 31 octombrie a.c., domnul prefect Gheorghe Gârbovan s-a întâlnit cu reprezentanții ai unor sindicate, organizații sindicale, aliance sindicale din municipiul Arad. S-a analizat punct cu punct „protestul” sus-menționat. Cu acest prilej a avut loc un schimb de idei și opinii între cele două părți privind problemele cu care se confruntă la această oră marea majoritate a unităților economice precum și prefectura și municipalitatea. La înțînire au mai participat domnul subprefect Ioan Cuzman și Aurel Barz, precum și primarul municipiului Arad, domnul Titus Gheorghiof.

Intelectualul nu mai vrea un rol episodic pe scena românească

(Urmarea din pag. 1)

șadar, alți actori în piesa jucată pe scena societății românești. Sloganul cu clasa muncitoare — conducătoare a societății nu mai poate fi recitat pe scenele românești. A fost recitat destul de cabotini și exhibiționisti. Și am ajuns exact acolo unde ne-am condus marți conducătorii „produsarii”.

„La vremuri noi, oamenii noi!” Afirmatia lui Kogălniceanu, valabilă atunci, rămîne actuală și azi. Dar pentru ca Intelectualul să joace un rol principal în piesă (așa cum îi joacă pe toate scenele lumii civilizate) va trebui să demonstreze regie, dar și alți colegi actori, că rolul cerut de noul scenariu i se potrivește și nu numai atât, dar și să interpreteze cel mai bine, fiind cel mai aproape de cerințele acestui rol complex.

Nu prea s-au schimbat culorile pentru că, cel puțin deocamdată, o mare parte a intelectualității noastre rămîne în expectativă, se mulțumește cu rolul de spectator, în cel mai fericit caz. Căci uneori intră în scenă în roluri episodice care nu-i fac cinste. Cînd va găsi de cuviință să joace rolul cerut imperios de noul scenariu de pe scena societății ro-

mânești? Problema esențială este însă să învețe ceva care trebuie. Înveți ceva mult mai ușor dacă înțelegi. Sperăm că gîndirea va învinge ineria în care încă se mai complăce intelectualitatea românească.

Falsa intrigă a piesei, în care Muncitorul (care transpiră) condamnă Intelectualul (care gîndește, dar nu sudă) nu are ce căuta în scenariu.

Dacă sîntem cinștiți și uniți și alții vom recunoaște că nici Muncitorul, în specificul muncii lui, nu-și joacă rolul cu pasiune (și nu transpiră), după cum nici Intelectualul nu se omoară cu atât de necesara muncă de concepție. Se invocă lipsa de motivație. Guvernul va trebui să împletească armonios cerințele indicațiilor regiei cu cele ale actorilor. Armonios și bine ar fi să dăm și să primim în același timp. De fapt, aceasta este adevărata intrigă a piesei. Ca și momentul culminant al acțiunii. Această intrigă rezolvată, deznodămîntul va fi fericit, precum în majoritatea basmelor. Din păcate, trăim într-o realitate departe de lumea poveștilor. Dacă nu vom învăța alte roluri, vom juca vechea piesă. Așadar, pentru o altă piesă, alte roluri. Și bine jucate!

Programul competițiilor sportive

■ FOTBAL. Sîmbătă, ora 14, pe stadionul Vagonul, se dispută partida: CSM Vagonul — Chimica Timișoara. Duminică, ora 11, pe stadionul UTA, are loc meciul: UTA — Progresul Timișoara.

■ În divizia C, duminică, ora 11, au loc meciurile: Șoimii Lipova — Înfrățirea Oradea, CFR Arad — Energia Timișoara și Petrolul Arad — Unirea Sînnicolaul Mare.

■ BASCHET. Sîmbătă, ora 9,30, la Sala Decabal: Olimpia Arad — Pandurii Tg. Jiu (Div. B/masc.). Sîmbătă, ora 10,30,

la Sala sporturilor: Constructorul Arad — Universitatea II Cluj (Div. B/fem.).

■ SAU SPORTELOR. Duminică, la Sala handbalului de la ora 10: Vagonul Arad — Metalul Lugoj (Div. B/masc.), iar de la ora 11,15: Strungul Arad — Steaua București (Div. A/masc.)

■ LUPTE GRECO-ROMANE. Duminică, ora 9, la Sala ABS, etapă în cadrul diviziei A. Participă echipele CS Arad, ASA Cluj și Turbomecanica București.

Guldenburg (reluare), 13,30 Panorama (reluare), 14,30 Er isiune în limba sîrbo-croată, 16,05 Știri, 16,15 Duet, 16,50 Prietenul casei, 17,00 Istoria coregrafiei maghiare, 17,45 Emisiune concurs, 18,30 Drumul refacerii sufletului, 19,25 Reclame, 19,30 Vecinii — film serial, 20,10 Desene, 20,30 Telegurnal, 21,05 Versuri, 21,10 Doi bărbați, un caz — film polițist german, 22,15 Gimnastică ritmică, 23,00 Cowboyul de la

miezul nopții — film american, 0,45 Știri.

BUDAPESTA II: 7,00,9,00 Studioul Szeged, 15,00 Știri, TV 2, 15,25 Telescoală, 16,05 Creștinii — doc. englez, 17,00 TV 2, 18,00 Telescoală, 19,00 Telesport, 19,25 Desene, 20,00 Intemeietorul statului Texas — film TV american, 20,45 TV 2, 21,20 Studio rock, 22,00 Știri, 22,20 TV 2, 23,00 La închiderea ediției.

Flash

seara, la un moment dat, pe toate programele, prezenta — dezbateră condusă de primul-ministru, la Budapesta I — interviu cu Mircea Dinescu, la Budapesta II — Hagi, în echipa „Stelelor Lumii”. Panromânismul amenință lumea! Prințindu-l pe domnul Gorbaciov în evidență jenă financiară, francezii l-au împrumutat, dar l-au și obligat să plătească niște datorii mai vechi (ce încep din vremea lui Napoleon) și pe care rușii le „uflaseră”. Românul a spus-o de mult: casa arde, datoria nu piere — dar cine să-l asculte? ■ Neînțelegere la New York. La o recentă ceremonie, în timp ce James Baker vorbea despre Margaret Thatcher ca despre „o conducătoare unică în lumea occidentală”, pe obrazii „doamnei de fier”, prezentii la ceremonie, lacrimile curgeau șiroaie. Din cauza răcelii, s-a grăbit să precizeze un purtător de cuvînt guvernamental. Care a adăugat — „Doamna Thatcher a fost mișcată dar n-a plîns”. Ce ție și cu răpeliile astea! ■ Pe soțul grupului statuar Marx-Engels, din fața fostului parlament est-german, cineva a scris: „Sîntem nevinovați”. Impresia cu Lia Neescu, de la revista „Lumea, azi” ne întrebăm: „nevinovați de ce s-a întimplat pînă acum sau de acum înainte?” ■ Unor frizeri: fatelor, puneți-vă de acord asupra tarifelor, fiindcă pentru aceeași lucrare fiecare cereți alt preț. Sau, poate, aici liberalizarea prețurilor se aplică, cu rezultate „grase”, de ani de zile și noi habar n-avem?! ■ În „alimentarele” noastre au apărut sticle cu whisky, aduse de „afară”. E bine, dar, din câte am auzit, băutura se vinde condiționat, adică numai dacă cumperi și salam de Sibiu sau, în cel mai rău caz, crenguștii subțiri. Or, să fie clar, nici nu vrem să auzim de așa ceva, că de văzut!...

TRISTIAN MIHUTA

TELEVIZIUNE

Sîmbătă, 3 nov. 1990
TVR: 8,00 Micul dejun TV, 9,00 Pro Patria, 10,00 Actualități, 10,15 Rubrici din emisiunile în limbă maghiară și germană (reluare), 11,15 Roman-folleton (reluare) Moștenirea Guldenburg — ep. 11, 12,00 Ora de muzică, 13,00 Actualități, 13,10 Dosa-rele istorice, 13,30 Tele-club, 17,30 Mapamond, 18,00 Club

„Anda”, 19,00 Melodii îndrăgite, 19,15 Telediclopedia, 20,00 Actualități, 20,40 Viața parlamentară, 21,05 Film artistic: Magnificul (film francez), 22,35 Telesport, 22,55 Varietăți: Între ceva și... altceva, 23,45 Știri, 23,50 Film serial: Căutări ascunde — ep. 1, 0,40 Video-discotecă.
BUDAPESTA I: 7,30 Viața satului, 10,00 Știri, 10,15 Film de păpuși, 10,20 Dispazon, 10,50 Apropo, 11,15 Pe pămîntul incasilor, 11,45 Unde — ce? 12,45 Moștenirea familiei

publicitate

ANIVERSARI

Pentru **CRISTINA DARAU** cu prilejul aniversării zilei de naștere, „La mulți ani!” un buchet de flori albe, multă dragoste și fericire.

19 gladiole albe pentru tine dragă Pucule, multă fericire, sănătate și noroc în viață îți doresc mama, tata și fratele Călin din Sofronoa. (86723)

VINZARI - CUMPARARI

■ Vind apartament 3 camere, et. IV, ap. 15, str. Mioriței Bl. 206. Vizibil în 3 noiembrie 1990, orele 10-20. (86798) ■ Vind TV color Goldstar sigilat, telecomandă, telefon 38368. (38368) ■ Cumpăr pianină, telefon 49416, (86743). ■ Vind oglindă venețiană mare. Informații, telefon 41963, orele 20-22. (96735) ■ Cumpăr casă apartament 3-4 camere, telefon 61958. (86700). ■ Vind Renault 18 și Trabant amândouă combi, str. Căprioarei 35 Sintana. (86282). ■ Casă cu grădină de vânzare în comuna Felnac. Informații în Arad, telefon 32379. (86283) ■ Vind urgent, 10 kg pul de gîscă. Telefon 19852. (3) ■ Vind urgent Ford Granada elegant, str. Cimpia Turzii nr. 15, Aradul Nou. (86793) ■ Vind Dacia 1300 Aradul Nou, după ora 16, plată convenabil. str. Pr. Engels 63, după ora 16. (86794) ■ Vind sufragerie Narcisa, telefon 41537. (86797) ■ Vind covor 4x3, pene, telefon 33914, între orele 18-20. (86809) ■ Vind Opel Record, tamponat față (piese schimb), telefon 960/11047 (86819) ■ Cumpăr cuptor aragaz, frigider, aparate electrice de încălzit, telefon 23687. (86733). ■ Vind casă. Încalzire gospodărie, Curtici, str. Crișan 27. (86618) ■ Vind CEC Dacia din 1989. Informații la telefon 23768, după ora 10. (86718). ■ Vind motocicletă Simson Sport 250 cmc cu atasă Jupiter 4 sau separat, stare foarte bună, zona Vlaicu, bloc X10, familia Orz. (86479).

SCHIMBURI DE LOCUINTE

■ Schimb apartament de stat 2 camere (bloc, Grădîște) cu 3 camere sau casă, exclus Alfa, telefon 21400. (12469). ■ Schimb garsonieră dublă de stat, ultracentral. Ploiești cu similar Arad, telefon 31513, după ora 15. (86590). ■ Schimb apartament de stat două camere parter, calea Romaniilor, pentru spațiu mai mare 2-4 camere, prefer zona centrală, încălzire centrală suport cheltuielile eventual înțelegem persoană în vîrstă în condiții filiale, alte variante, telefon 39491 sau 17466. (12428) ■ Schimb avantajos garsonieră de stat, gaze, cu apartament 2-3 camere, str. O. Terezia bloc P5 ap. 59. (86404). ■ Schimb urgent garsonieră de stat confort sport parte cu apartament 2 camere etajul 1-3 zona Micălața, Podgoria, Gară, Micălața, str. Felix nr. 1, bloc 701, ap. 2. (12415). ■ Schimb apartament 3 camere, stat, central lemn cu 2 camere bloc. Informații telefon 16478, după ora 18. (12427). ■ Schimb apartament stat două camere Miercurea Ciuc pentru locuință Arad,

supra cheltuielile, telefon 39191, sau 17466. (12428).

DIVERSE

■ Pierdut cine șoricar zona Electrometal, ofer recompensă, telefon 41311. (86744. (86736) ■ Pierdut toate actele în tramvai pe numele de Sandor Filoșea. Găsitorul să aducă la adresa Arad, str. Vasile Conta 9. (86790) ■ Judecătoria Arad Exec. Judecătoresc, dosar execut. nr. 614/1990 în data de 6 noiembrie 1990, ora 13. la sediul Judecătoria Arad se vinde la licitație publică imobilul situat în comuna Sofronoa nr. 403 județul Arad, proprietatea numiților Bun Maria, Pecican Pavel și Pecican Florea cu prețul de strigare de 31.000 lei. (86758) ■ Cine a pierdut o cățea galbenă, pe str. Petru Rares 28. (86500)

AGENȚIA „COLIBRI TOURS” ARAD organizează excursii în 11 noiembrie 1990 pe ruta Arad-Istanbul, cu autocar turcesc, preț 115 DM și 500 lei, telefon 18228. (86780)

Discotecă la Clubul Teba sîmbătă și duminică, ora 18.30-22.30. Minorii nu sînt acceptați. (86725)

IMPORTANT

Școala de șoferi amatori particulară Mocrițchi pregătește candidați pentru obținerea permisului de conducere categoria B. Pregătirea teoretică și practică cu profesorii și instructorii autorizați. Informații, zilnic între 15-21, C. A. Vlaicu, X 25, ap. 8, telefon 46611. (86687)

Agenția Draia vă stă la dispoziție prin intermedierea de vânzări-cumpărări imobiliare. Ofer spre vânzare - apartamente zonă centrală, apartamente zonă Vlaicu, Micălața - case, - schimbul în Arad și alte localități. Informații, zilnic între orele 10-18, telefon 12745. (86724)

BISERICA „LUI DUMNEZEU „APOSTOLICĂ” DIN ROMANIA vă invită cu drag să ascultați evanghelia lui Iisus Hristos vestită de Suclu Ezechiel și Blca Zaharia și grupul vocal Instrumental Richard Gastmann Germania. Vizitați și standul nostru de carte creștină pentru copii și adulți deschis în holul localului. Sala Palatului Cultural data de 3-11-1990, ora 17. **INTRARE LIBERĂ.** (86645)

Firma Gabor execută transporturi cu autocar RFG în RFG definitiv sau vizită, telefon 20347, orele 18-22. (12324)

DECESE

† Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, după o scurtă și grea suferință, a scumpului nostru sot, tată, socru și bunici, **MESKIN PETRU**, în vîrstă de 68 ani. Înhumarea - azi 2 noiembrie 1990, ora 15, de la locuința din comuna Vința nr. 896. Familia îndoliată. (86822)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, la numai 36 ani, a lui Lupu Mihai ucis mîseleste. Dormi în pace suflet drag. Te vor plînge mereu soția ta dragă Aurica și fiicele Ramona, Laura și Mișela. Înnoimintarea - 2 noiembrie 1990, ora 14, de la domeniul. (86810)

CONDOLEANTE, ANUNȚURI DE FAMILIE

Cu adîncă durere anunțăm împlinirea unui an de la trecerea în neființă a celui care a fost **FLOREA PETRU**. Soția. (1)

Colectivul Grădiniței PP 17 aduce condoleanțe doamnei **MOCUȚA EIFNA** pentru durerea pricinuită de moartea sotului. (88807)

Colectivul Șantierului 3 de la IACM Arad regretă moartea fulgerătoare a colegului lor, Lupu Mihai și transmite sincere condoleanțe familiei. (86812)

Colegii de clasă și învățătoarea sîntem alături de **MOCUȚA ADRIAN** în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a tatălui. Colectivul clasei a IV-a D Liceul „Elena Ghiba Birta”. (86821)

An trecut 6 luni de durere și tristețe de cînd ne-a părăsit scumpa noastră Doda Eugenia, născută Cresta, în Cermei. Comemorarea va avea loc la 4 noiembrie la Biserica din Grădîște. (86611)

Colectivul Centrului școlar nr. 11 Arad este alături de dl director adjunct prof. Iurgense Dumitru în greaua încercare prin care trece pricinuită de pierderea celui care a fost tată **IURGENSE PIETRO GIOVANI** din orașul Aiud și-i transmite sincere condoleanțe la împlinirea a 7 zile de la deces. (5)

Colectivul diviziei de vagoane Timisoara, anunță cu regret dispariția prematură din viață a ing. Mocuta Traian, șef atelier zonă CFR Curtici, om de mare probitate morală și profesională. Transmitem familiei îndoliate întreaga noastră compasiune. (86840)

Sîntem alături de doamna directoare **NIȘCA MARIA** la dureroasa despărțire pricinuită de moartea tatălui. Colectivul împreună cu copiii Grădiniței PP 11 Arad, își exprimă sincere condoleanțe. (86799)

Asociația locatarilor bloc 301, scara D, transmite sincere condoleanțe familiei **MOCUȚA ELENA** în greaua încercare pricinuită de moartea fulgerătoare a sotului. (86804)

Un ultim omagiu pentru cel care a fost Lupu Mihai care ne părăsește prin tragica întâmplare la numai 36 ani. Familia îndoliată a fratelui Lupu Dumitru. Soția cu copiii. (86810)

Sincere condoleanțe doamnei directoare a Școlii generale Mănăstur, Bugariu Florea, în clipa grea pricinuită de pierderea tatălui drag. Colegii. (86827)

Cu durere în suflet anunțăm că la 2 noiembrie 1990 se împlineste un an de cînd **SANDU AVRAM**, din Sebiș a plecat dintre noi. Lacrimile noastre îți udă mormîntul nostru sărat cu flori. Părinții și soră. (12418)

Familia anunță împlinirea a 6 săptămîni de la despărțirea dureroasă de **MIRCEA ENESCU**. Comemorarea are loc sîmbătă 3.11.90, ora 11, la Catedrala ortodoxă. (86751)

U.J.C.M. ARAD „BANCA PENTRU MICA INDUSTRIE ȘI LIBERA INIȚIATIVĂ-MINDBANC” Invită acționarii, persoane fizice și juridice, luni 5 noiembrie 1990, la sediul UJCM Arad, str. Cloșca nr. 8, pentru alegerea delegaților acționarilor care vor participa la adunarea generală a băncii. (1803)

LICEUL INDUSTRIAL NR. 4 VLADIMIRESCU Com. Vladimirescu - str. Gării Angajează 1 pedagog; un administrator școală; un muncitor necalificat; doi paznici. (1789)

GRUP ȘANTIERE CONSTRUCȚII INSTALAȚII PETROLIERE ARAD Str. Armoniei nr. 94

Angajează prin concurs următoarele categorii de personal:

- șef birou contabilitate;
- economist sau contabil principal în cadrul biroului contabilitate;
- un tehnician principal cu probleme de normare în cadrul biroului personal.

Condiții de studii și vechime sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971. Angajează de asemenea de urgență 2 fochiști cu autorizația ISCIR pentru centrala termică de joasă presiune. Informații suplimentare se pot cere la telefon 23539; 23695 interior 22. (1760)

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE POȘTA ȘI TELECOMUNICAȚII ARAD Str. 1 Decembrie 1918 nr. 6

Angajează absolvenți de liceu profil electrotehnic (băieți, cu stagiul militar satisfăcut) în meseria de electromecanic TTR, cu locul de muncă în localitățile Arad, Semlac, Nădlac, Ghioroc, Lăpova, Bata, Vărsand, Ineu, Sebiș, Săviștin, Sintana și Pincota. De asemenea, mai angajăm timplari, zugrăvi, mecanici auto, zidar-sobar, muncitori necalificați pentru pază și factori pentru oficiile PTTR din municipiul Arad. (1690)

COOPERATIVA „MUREȘUL” LIPOVA - JUDEȚUL ARAD

Piața Republicii nr. 2 Angajează: spălător - curățător calificat - 2 persoane, 2 fochiști autorizați, categoria 2-4; tractoriști rațierici, împletitori răchită, timplari, categoria 2-4, croitorii bărbați, categoria 2-4. (1743)

PENITENCIARIUL ARAD Str. Eftimie Murgu nr. 5-7

Selectionează tineri pentru Institutul militar de învățămînt:

- pentru Școala militară superioară de ofițeri:
 - vîrstă de pînă la 24 ani;
 - sînt absolvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat;
 - să cunoască satisfăcător o limbă străină;
 - să fie apti medical și cu o înălțime de minim 1,70 m.
- pentru Școala militară de subofițeri penitenciare:
 - vîrstă de pînă la 26 de ani;
 - absolvenți de liceu cu diplomă de bacalaureat;
 - să fie apti medical și cu înălțimea minimă de 1,70 m.

Relații suplimentare la biroul cadre al unității, telefon 14577, între orele 8-14. (1793)

INTREPRINDEREA SERICICOLA DE STAT ARAD Cu sediul în comuna Ghioroc - telefon 116

ANUNȚĂ Vânzarea de puțuri de dud pentru creșterea viornilor de mîtase, unităților de stat și crescătorilor particulari. Vânzarea se face în perioada 1 - 25 noiembrie 1990. (1780)

PARTIDUL ECOLOGIST-UMANIST DIN ROMANIA, FONDAT LA ARAD

Face cunoscut următoarele: Sediul central al partidului s-a mutat într-un nou local, în clădirea Palatului Conaș, B-dul Revoluției nr. 73, telefon 30427. A deschis **PARCARE AUTO CU PLATA ȘI PIATA LIBERĂ** (falcioc) pentru cetățenii români și străini la **PIATA SOARELUI** (acoperită) din cartierul Micălața, la capătul tramvaielor 5 și 7 (stația Voinicilor). Orar de funcționare, zilnic între orele 8-18. Ziarnul „VIATA” al partidului nostru îți puțuri găsi la toate chioșcurile de difuzare. Nu uitați: o lectură agreabilă, interviuri, note, concursuri, publicitate! (1755)

ANGAJARI PENTRU AFRICA DE SUD

Firma „HYPERION” din Ungaria, așteaptă prezentarea persoanelor care solicită angajare în Republica Sud-Africană. Serviciul firmei este de a rezolva angajarea celor aflați în cauză. Șanse de angajare au doar cei cu calificare profesională. Prezentarea se face la adresa: Ungaria, orașul Szeged, Felső Tisza Part 2 (în „Casa tineretului”) - „Ifjusagi Iraz). Deschis în zilele de luni, marți, miercuri, joi și vineri între orele 8-18. (1)



REDACTOR ȘEF DUMITRU TOMA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefon: Redactor șef - secretariat 13302 ■ Sesizări, reclamații și publicitate 16654 ■ Probleme cetățenești, economice, viața satului, sport 16626 ■ Primăria cultură, lotoreporteri 19404

